

О Т Ч Е Т
о работе комиссии по культуре
Общественной палаты Тюменской области за 2021 год

Деятельность комиссии по культуре Общественной палаты Тюменской области строилась в соответствии с планом работы на 2021 год. В составе комиссии-11 человек, 8 из них - на постоянной основе, 3- работают в комиссии по совместительству, являясь постоянными членами других комиссий палаты. Заседания комиссии проводились 1 раз в 2-3 месяца в очном или дистанционном формате. Члены комиссии в течение года принимали участие в общих собраниях ОП ТО, председатель комиссии Е.М. Акулич принимал также участие в заседаниях совета ОП ТО.

В 1 квартале, 11 февраля 2021 г., в общественной приемной ОП ТО прошло награждение победителей регионального конкурса творческих идей, программ и проектов «Досуг здоровью друг!», организованного по решению совета ОП ТО в рамках содействия реализации программы «Волонтеры культуры» федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура», и проведенного в декабре 2020 г. Целью конкурса стала реализация идей граждан, участвующих в волонтерской деятельности в сфере культуры, по организации разнообразного, разумного досуга граждан, способствующего формированию культурного пространства региона, укреплению здоровья и поднятию настроения в условиях пандемии коронавируса. В оргкомитет конкурса вошли члены комиссии по культуре Е.М.Акулич, П.П.Смирнов, И.В.Васильева, В.В.Барова, которые также и в качестве членов жюри оценили представленные на конкурс 40 конкурсных работ авторов из числа студентов, работников учреждений культуры, представителей общественных организаций. Авторы лучших работ получили дипломы из рук председателя ОП ТО Г.Н.Чеботарева.

В 1 квартале члены комиссии Е.М.Акулич, Н.Н.Данн приняли участие в подготовке и проведении (совместно с Тюменским государственным институтом культуры) Первого Тюменского форума студентов и творческой молодежи «Пассионарии культуры», который был внесен в перечень мероприятий ОП ТО на 2021 год. В рамках форума в марте месяце прошел Международный конкурс творчества, культуры и искусства, в нем приняли участие свыше 800 участников (в смешанном очно/дистанционном формате) из регионов России и зарубежных стран. В награждении победителей принял участие председатель ОП ТО Г.Н.Чеботарев.

Во втором квартале, 1 апреля, члены комиссии приняли участие в культурно-образовательном форуме Тюменской области, организованном департаментом культуры Тюменской области. 29 апреля состоялось заседание комиссии по культуре на базе Благотворительного фонда развития г.Тюмени, на котором члены комиссии А.К.Омельчук, А.Г.Елфимов, В.В.Барова, Е.М. Акулич рассмотрели возможности участия в грантовых программах по поддержке культурных проектов и инициатив в Тюменской области.

Члены комиссии Т.Н.Трунилова, Х.Ч.Алишина, А.К.Омельчук, Е.М.Акулич приняли участие в Международной конференции «Православные истоки

славянской письменности и культуры», прошедшей в рамках Дней славянской культуры и письменности 24 мая, а во второй половине дня Е.М.Акулич провел в рамках конференции секцию участников форума на базе Тюменского государственного института культуры.

24 июня члены комиссии В.В.Барова и Е.М.Акулич провели семинар для НКО в сфере культуры г.Тюмени по вопросам организации проектной деятельности в сфере культуры.

6 июля председатель комиссии Е.М. Акулич принял участие в качестве эксперта в работе комиссии департамента культуры Тюменской области по присуждению грантов НКО в сфере культуры.

9 июля Е.М. Акулич участвовал в качестве эксперта конкурса грантов Губернатора Тюменской области в социокультурной сфере.

13 июля Е.М.Акулич провел однодневный семинар для работников учреждений культуры Тюменского района по созданию и продвижению проектов в культурно-досуговой деятельности.

09 октября 2021 года, в соответствии с планом работы, было проведено выездное заседание комиссии по культуре в городе Тобольске с вопросом «Проведение общественного мониторинга за реализацией Закона Тюменской области «О государственной охране, сохранности и использовании объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) в Тюменской области». Члены комиссии А.Г.Елфимов, И.В.Васильева, В.В.Барова, Е.М.Акулич совместно с представителями Комитета по охране и использованию объектов историко-культурного наследия Тюменской области А.Н.Кононовым, А.И.Князевой провели осмотр объектов культурного наследия в городе, подробно рассмотрели в администрации города проблемы сохранения и использования объектов культурного наследия. В обсуждении приняли участие первый заместитель главы г.Тобольска Яна Степановна Зубова, руководители отделов и департаментов администрации города, представители Общественной палаты и СМИ города. Члены комиссии отметили положительные достижения в работе городских структур, подняли ряд проблемных вопросов, а также высказали рекомендации по сути обсуждаемого вопроса. Среди рекомендаций комиссии по культуре:

- рекомендовать Администрации г.Тобольска, Комитету по охране и использованию объектов историко-культурного наследия Тюменской области продолжить работу по своевременному внесению изменений в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации по текущему состоянию и угрозам возможной утраты объектов вследствие недобросовестного исполнения своих обязанностей юридическими или физическими лицами, владеющими на праве аренды объектами культурного наследия, находящимися в собственности области;

- расширять практику широкой административно-управленческой и общественной поддержки, в том числе СМИ, опыта деятельности юридических и физических лиц по воссозданию, сохранению и использованию объектов культурного наследия под социально-культурные цели и конкретные запросы населения по расширению культурно-досуговых, просветительских и художественно-творческих возможностей

различных социальных групп населения в отреставрированных объектах культурного наследия;

- рекомендовать Комитету по охране и использованию объектов культурного наследия Тюменской области системно использовать возможности административного и юридического воздействия на юридических и физических лиц, недобросовестно выполняющих свои обязанности по воссозданию, сохранению и использованию объектов культурного наследия, и др.

27 октября, в соответствии с планом работы комиссии, стартовал культурно-просветительский проект «Культурные коды Тюменской земли». Первая встреча в рамках проекта состоялась у молодежи города с членом комиссии по культуре, писателем, журналистом, почетным гражданином Тюменской области А.К.Омельчуком. В рамках проекта в 2022 году продолжатся творческие встречи и презентации культурно-просветительских и творческих программ с известными деятелями культуры и искусства региона. Проект «Культурные коды Тюменской земли» проводится с целью сохранения культурной идентичности жителей в рамках реализации федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура», государственной программы Тюменской области «Развитие культуры», Указа Президента РФ «О проведении в Российской Федерации Года культурного наследия народов России».

В ноябре и декабре председатель комиссии Е.М. Акулич принял участие в заседаниях Комиссии по вопросам развития культуры и сохранению культурного наследия Общественной палаты Российской Федерации, на которых обсуждались вопросы внесения поправок в проект Закона «Основы государственной культурной политики», а также вопросы развития творческих (креативных) индустрий в регионе. По обсуждавшимся вопросам в план работы комиссии на 2022 год внесены мероприятия для последующего рассмотрения и анализа.

Комиссия по культуре в 2021 году внесла на имя Председателя Общественной палаты ТО ходатайства о награждении Почетными грамотами ОП ТО Тюменского театра кукол в честь 75-летия со дня основания и профессора Капеко М.А. в связи с 85-летием со дня рождения и значительный вклад в развитие образования и культуры в регионе. Оба ходатайства были поддержаны советом ОП ТО.

В течение всего 2021 года все члены комиссии принимали участие в различных мероприятиях, встречах, конференциях, презентациях, форумах в качестве экспертов, докладчиков, авторов публикаций, организаторов программ, разработчиков проектов. Так, 1 декабря Е.М.Акулич участвовал в качестве эксперта творческих (креативных) проектов на Тюменском городском конкурсе работников культуры и искусства. Член комиссии В.В.Орел является организатором проведения ежегодного конкурса театральной премии в театрах Тюменской области. Член комиссии, председатель общественного благотворительного фонда «Возрождение Тобольска» А.Г.Елфимов в 2021 году продолжил активную работу по развитию уникального ботанического сада «Ермаково поле» в Тобольске, осуществил выдающийся издательский проект «Евангелие Ф.М.Достоевского» (в трех томах).

Член комиссии Т.Н.Трунилова в качестве председателя Тюменской областной общественной организации «Общество русской культуры» организовала в августе литературно-краеведческий десант тюменских писателей и фольклористов в Тобольск.

Член комиссии, профессор, директор Центра тюркологии ТюмГУ Х.Ч.Алишина в течение года приняла участие в нескольких международных и российских научных конференциях, совещаниях, семинарах и съездах, а также являлась председателем государственных комиссий в ряде вузов.

Член комиссии, председатель Тюменской межрегиональной организации Российского профсоюза работников культуры Н.В.Войнова продолжила системную работу по защите трудовых прав и интересов, охране труда работников отрасли культуры.

Член комиссии Н.Н. Данн организовал и провел ставший традиционным Международный фестиваль кино «Ноль Плюс».

Деятельность членов комиссии по культуре ОП ТО в 2022 году будет по - прежнему направлена на осуществление взаимодействия граждан с органами государственной власти на всех уровнях, защиты их прав и интересов, общественного контроля за реализацией программ в сфере культуры.

Председатель комиссии по культуре ОП ТО Е.М.Акулич

Отчет утвержден на заседании комиссии
09.01.2022.